

РЕЗОЛЮЦИИ, ПРИНЯТЫЕ ПО ДОКЛАДАМ СПЕЦИАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПО ПОЛИТИЧЕСКИМ ВОПРОСАМ

[Резолюции 718 (VIII) по 721 (VIII)]

718 (VIII). ПРИЕМ НОВЫХ ЧЛЕНОВ

Генеральная Ассамблея,
рассмотрев доклад¹ Специального комитета по
приему новых членов,

принимая во внимание, что обеспечение универсальности членского состава Организации Объединенных Наций должно обуславливаться исключительно постановлениями Устава,

принимая во внимание, что сотрудничество всех миролюбивых государств будет способствовать достижению целей Устава,

считая, что новая попытка найти решение этой проблемы не должна стеснять юридической позиции отдельных членов Организации Объединенных Наций и дальнейшего обсуждения вопроса Генеральной Ассамблеей,

1. *постановляет* учредить Комитет добрых услуг в составе представителей Египта, Нидерландов и Перу, уполномоченный совещаться с членами Совета Безопасности в целях выяснения возможности достижения такого соглашения, которое облегчило бы прием новых членов в соответствии со статьей 4 Устава;

2. *предлагает* Комитету добрых услуг представить Генеральной Ассамблее на ее восьмой сессии или не позднее ее девятой сессии доклад о своей работе.

453-е пленарное заседание,
23 октября 1953 г.

719 (VIII). ПОЛОЖЕНИЕ ЛИЦ ИНДИЙСКОГО ПРОИСХОЖДЕНИЯ В ЮЖНО-АФРИКАНСКОМ СОЮЗЕ

Генеральная Ассамблея

1. *напоминает,* что на первой, второй, третьей, пятой, шестой и седьмой сессиях она рассматривала вопрос о положении лиц индийского происхождения в Южно-Африканском Союзе;

2. *напоминает, кроме того,*

а) что в резолюции 44 (I) от 8 декабря 1946 г. было высказано мнение, что положение индийцев в Южно-Африканском Союзе должно соответствовать международным обязательствам, которые вытекают из соглашений, заключенных между правительствами Индии и Южно-Африканского Союза, а также соответствующим положениям Устава и что обоим правительствам было предложено представить Генеральной Ассамблее доклад о мерах, принятых в указанных целях;

б) что в резолюции 265 (III) от 14 мая 1949 г. правительствам Индии, Пакистана и Южно-Африкан-

ского Союза было предложено начать переговоры, созвав для этого конференцию круглого стола и руководствуясь целями и принципами Устава и Декларации прав человека;

с) что в резолюции 395 (V) от 2 декабря 1950 г. было указано, что политика «расового обособления» (apartheid) по необходимости основана на теориях расовой дискриминации, что в ней была повторена рекомендация относительно созыва конференции круглого стола и было, кроме того, рекомендовано, чтобы, в случае если конференция не будет созвана или если на ней не будет достигнуто соглашения, была назначена комиссия в составе трех членов для содействия сторонам в проведении соответствующих переговоров;

д) что в резолюции 511 (VI) от 12 января 1952 г. была подтверждена рекомендация, сформулированная в резолюции 395 (V), относительно назначения комиссии из трех членов и, кроме того, Генеральному Секретарю было предложено, в случае если указанная комиссия не будет назначена, оказать свое содействие заинтересованным правительствам и, в случае надобности, назначить лицо, которое будет оказывать любое дальнейшее содействие, представляющее собой целесообразным;

е) что резолюцией 615 (VII) от 5 декабря 1952 г. была образована Комиссия добрых услуг Организации Объединенных Наций в составе трех членов, имеющая целью организовать переговоры между заинтересованными правительствами и содействовать проведению этих переговоров, с тем чтобы достигнуть удовлетворительного разрешения вопроса в соответствии с целями и принципами Устава и Всеобщей декларацией прав человека;

3. *напоминает также,* что в резолюциях 395 (V), 511 (VI) и 615 (VII) к правительству Южно-Африканского Союза повторно обращалась просьба не вводить в действие и не применять принудительно положений закона о групповом расселении;

4. *принимает к сведению доклад² Комиссии добрых услуг Организации Объединенных Наций,* в частности заключение Комиссии о том, что «ввиду позиции правительства Южно-Африканского Союза она оказалась не в состоянии выполнить возложенную на нее задачу по организации переговоров между заинтересованными правительствами и содействию проведению этих переговоров»;

5. *выражает свое сожаление* относительно того, что правительство Южно-Африканского Союза:

а) отказалось воспользоваться Комиссией добрых услуг или применить какой-либо из других способов разрешения проблемы, рекомендованных в ранее принятых четырех резолюциях Генеральной Ассамблеи;

¹ См. документ A/2400.

² См. документ A/2473.